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FERRY ROAD ROUTE SECTION
Ferry Road



FERRY ROAD – AS IT WAS

• 10,000vpd
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ANGST



FERRY ROAD – OPTIONS



FERRY ROAD – AS IT IS NOW



USER SURVEY

February
3pm ‐ 5:30pm

Sample Size 42
24 People on bikes
17 Pedestrians



FEEDBACK – People on Bikes

Increase ‐ cycleway is a 
factor…

Increase ‐ other reasons
12%

No change
56%

Use of Ferry Road 
After Separated Cycleway



FEEDBACK – People on Bikes

Extremely 
safe
20%

Safe
48%

Neutral
12%

Some concerns
16%

Major concerns
4%

How SAFE do you feel using the cycleway?



FEEDBACK – People on Bikes

Positive
44%

Okay
36%

Neutral
4%

Dislike it
8%

Strongly dislike it
8%

What is your experience using the cycleway 
past the DRIVEWAYS?



FEEDBACK – People on Bikes
At driveways and 
side roads cars 
pull out and wait 
on the cycleway 
making it hard to 

get past

Positive
28%

Okay
32%

Neutral
24%

Dislike it
8%

Strongly dislike it
8%

What is your experience using the cycleway 
past the SIDE STREETS?



FEEDBACK – Pedestrians

Cyclists whizz 
passed, very 
disorientating

Cyclists think 
they own the 

path

People on 
bikes

Pedestrians



FEEDBACK ‐ Businesses

• Parking is a non‐issue now



FEEDBACK ‐ Businesses

• Safety at Accesses

BEFORE

AFTER



Summary

• Consultation Noise – lost ability to address individual 
concerns

• Optioneering ‐ Challenge constraints eg. Moving kerb, 
alignment with other projects, budget

• User Experience
• People on bikes ‐ positive experience
• Pedestrians – more positive post opening
• Business – mixed feedback



Thankyou 


